Curso de desarrollo de personajes
Lectura 3 - Las 31 preguntas para enamorar

Respondidas por Pulpedro. Las preguntas de pareja fueron omitidas. 

1. ¿Si pudieras invitar a cenar a cualquier persona del mundo a quien invitarias? 

Me gustaría invitar a Don Delfino para preguntarle por qué le hace tanto daño a la ciudad. Me gustaría saber si se da cuenta de cuánto lastima a toda la gente que vive aquí. 

2. ¿Te gustaría ser famoso? ¿Por qué? 

No, no podría tolerar la atención que viene con la fama. Además, mi trabajo depende de poder pasar desapercibido. 

3. ¿Antes de hacer una llamada telefónica practicas lo que vas a decir? ¿Por qué? 

Cuando es una llamada personal no, pero cuando tengo que darle malas noticias a un cliente sí lo hago. Casi siempre es para dar malas noticias y hay que ser muy sensibles con eso. 

4. ¿Cómo sería un día perfecto para ti? 

Creo que sería un día en el que la ciudad no necesite de mis servicios. Un día tranquilo para mí y para la ciudad. Ese sería el día perfecto. 

5. ¿Cuándo fue la última vez que cantaste para ti mismo o para alguien más? 

Wow, esa es una buena pregunta. Honestamente...no lo recuerdo.

6. Si pudieras vivir hasta los noventa, pero sólo pudieras retener la mente o la salud de alguien de treinta años, ¿qué preferirías? 

La mente. Siempre le puedo pagar a alguien para encargarse del trabajo físico, pero un detective necesita una mente ágil. 

7. ¿Tienes alguna sospecha secreta sobre cómo vas a morir? 

Seguramente haciendo mi trabajo. No me interesa saber cómo voy a morir, sólo me interesa morir después de haber limpiado esta ciudad de la corrupción que la está matando. 

8. ¿Qué es lo que más agradeces de tu vida? 

Mi amistad con Axoloteo y Laura, ellos me recuerdan la razón por lo que hago lo que hago. Hacer de El Gran Coral una ciudad en donde ellos y gente como ellos puedan vivir en paz es lo que más quiero. Sin Axoloteo y Laura seguramente me sumergiría en la desesperanza. 

9. Si pudieras cambiar cualquier cosa sobre la manera en la que te criaron, ¿qué cambiarías? 

Nada realmente. Toda mi vida me ha hecho quién soy y ahora mismo quién soy es la persona que está ayudando a librar esta ciudad de la corrupción, no cambiaría eso por nada del mundo. 

10. Cuenta la historia de tu vida con tanto detalle como puedas.

Bueno, no quiero aburrirte. Pero fui un Pulpo bastante normal. Mi papá y mi mamá me querían mucho y aunque nunca pude tener muchos lujos tampoco me faltó nada. Mi papá tenía una florería, mi mamá trabajaba con él. Ellos siempre me decían que lo más importante en esta vida era hacer lo correcto. 

Cuando la crisis económica sucedió, mi papá tuvo que cerrar su negocio, pero él continuó trabajando haciendo todo lo que podía, siempre y cuando fuera honesto. Él me decía que los policías eran las personas que más respetaba en el mundo, gracias a ellos todos podíamos tener una vida tranquila. Papá siempre quiso ser policía, pero solía decir que era demasiado miedoso como para enfrentar peligro de verdad. Por eso yo decidí ser policía, para que él estuviera orgulloso de mí. Recuerdo cuando les dije que quería ir a la academia, papá y mamá nunca habían estado tan felices. 

En la academia de policías nunca fui el mejor, pero tampoco el peor. Me mantenía sanamente dentro del promedio, haciendo mi mejor esfuerzo para salir adelante. Mi papá falleció mientras yo estudiaba, nunco pudo verme graduarme pero él estuvo orgulloso de mí hasta sus últimos momentos. 

Salí de la academia para enfrentarme al mundo real y no era para nada como lo esperaba. La policía era corrupta hasta los huesos, éramos una herramienta más del crimen organizado. 

Me rehusé a ser parte de eso y renuncié, ahí fue cuando empezó mi carrera como detective privado. Aún mantengo contactos dentro de la policía, los pocos honestos que quedan ahí me ayudan a procesar a los criminales que atrapo, pero sólo ser parte de esa organización es ser cómplice de todas las cosas sucias que suceden ahí. 

11. Si despertaras mañana con cualquier cualidad o habilidad, ¿cuál te gustaría que fuera? 

Me gustaría tener la habilidad de poder grabar en video todo lo que veo con mis ojos. Eso haría mi trabajo mucho más fácil pues siempre tendría a la mano la evidencia necesaria para arrestar a los criminales. 

12. Si una bola de cristal te pudiera decir la verdad sobre ti mismo, tu vida, el futuro o cualquier otra cosa, ¿qué te gustaría saber? 

Me gustaría saber si en el futuro El Gran Coral volverá a conocer la paz y la tranquilidad, saber que los sacrificios que hoy estoy haciendo rendirán frutos en el futuro. 

13. ¿Hay algo que hayas soñado con hacer desde hace mucho? ¿Por qué no lo has hecho? 

¡Esta es fácil! Atrapar a Don Delfino, y no lo he hecho porque ese Delfín es demasiado escurridizo. 

14. ¿Cuál es el logro más grande de tu vida? 

Aunque las cosas no hayan salido como quería, creo que graduarme de la academia de policía de El Gran Coral. Me dio muchas de las habilidades que hoy uso para ser un gran detective. 

15. ¿Qué es lo que más valoras de una amistad? 

La confianza, saber que tu amigo es alguien de fiar y en quién puedes contar es lo más importante. 

16. ¿Cuál es tu memoria más preciada? 

Es raro, no es una memoria en particular, pero todos los momentos de tranquilidad que pase con mamá y papá cuando era niño. Salir a pasear, comprar unas algas congeladas y disfrutar de un día en el parque. Lo que más anhelo es la tranquilidad de esos días. 

17. ¿Cuál es tu memoria más dolorosa? 

Mi memoria más dolorosa fue cuando renuncié a la fuerza de policía de El Gran Coral. Durante toda mi vida lo único que quise era ser un buen oficial de policía, cuidar a la gente de esta ciudad. Rápidamente me di cuenta que en esta ciudad podrida el rol de la policía no es ese, hoy en día la policía lo único que hace es ignorar a los criminales que les pagan sobornos y perseguir a quienes no lo hacen. Es un sistema corrupto, controlado en secreto por Don Delfino…¡como todo en esta ciudad! Tuve que renunciar, yo no iba a ser parte de eso. 

18. Si supieras que vas a morir en un año, ¿cambiarías algo de la manera en la que vives? ¿Por qué? 

Sí, investigar más rápido. Tendría menos cuidado. Morir sin llevar a Don Delfino a la justicia sería mi más grande fracaso. 

19. ¿Qué significa la amistad para ti? 

Estar ahí el uno para el otro. Un amigo es alguien que cuenta contigo y alguien con quien puedes contar, así de sencillo. 

20. ¿Cuál es el rol del amor y el afecto en tu vida? 

Bueno, a nivel personal ahora mismo no hay mucho de eso. Tengo amigos, mi madre sigue viva y la amo, y sí...hay alguien especial con quien me gustaría compartir mi vida. Pero es demasiado peligroso, empezar una relación amorosa mientras persigo a Don Delfino sólo pondría en peligro a la mujer que amo. 

Pero mi trabajo, mi relación con la ciudad, ahí es donde pongo todo mi amor. Hago lo que hago porque amo a mi ciudad y la gente que la habita, tal vez no recibo mucho de regreso pero saber que lo hago es suficiente para mí.  

21. ¿Qué tan cercana y cálida es tu familia? ¿Sientes que tu infancia fue más feliz que la de otras personas? 

Vivimos bien, fui muy feliz. No teníamos mucho, pero cariño nunca faltó. Cuando falleció mi padre se fue sin deudas ni resentimientos, mi madre y yo sabemos que siempre dio lo mejor de sí mismo por nosotros. Sí, sí creo que mi infancia fue más feliz, no todos han tenido el apoyo incondicional de su familia y eso es más importante que todo el dinero del mundo. 

22. ¿Cómo sientes que es la relación con tu madre? 

Muy buena, aunque la he descuidado. Tal vez debería de verla más seguido, a veces me absorbo en mi trabajo y dejo de prestarle atención a otras cosas que importan. 


23. Termina la oracion: “Me gustaría tener alguien con quién compartir…”
...una vida tranquila.

24. Si tu pareja se fuera a volver un amigo cercano tuyo, ¿qué es algo importante que debería de saber de ti?

Que mi trabajo siempre va a ir primero. Acabar con la corrupción y la injusticia va antes que nada.  

25. Comparte un momento vergonzoso de tu vida. 

Cuando era pequeño mi vida familiar era muy feliz, mi papá y mi mamá me dieron todo. Papá y mamá siempre me dijeron que hacer lo correcto era lo más importante, pero en la escuela nunca tuve muchos amigos. Un día, un par de compañeros se me acercaron, yo creí que querían ser mis amigos. Estuvimos hablando y jugando todo el día, pero al final del día me pidieron camuflarme para entrar a la oficina del director y sacar sus boletas de calificaciones, ellos querían cambiarlas para evitar ser castigados. Yo...no quería hacerlo, pero tampoco quería perder esa oportunidad de tener amigos. Me convencieron, pero el Director de la escuela era un Tiburón con excelente olfato y me descubrió… mis “amigos” negaron siquiera conocerme y bueno, papá y mamá nunca habían estado tan decepcionados de mí. Ese es el momento más vergonzoso de mi vida. Ahí aprendí que a veces el costo de hacer lo correcto es estar solo, pero es un costo mucho más barato que el que uno termina pagando cuando no hace las cosas bien. 

26. ¿Cuándo fue la última vez que lloraste frente a otra persona? 

Creo que hace tiempo olvidé cómo llorar, hace mucho no lo hago. De niño lloraba mucho, cuando me lastimaban, cuando veía que lastimaban a los demás, cuando escuchaba una historia tierna...pero, creo que el mundo se volvió un lugar donde llorar no está permitido. Al menos para mí. 

27. ¿Qué es algo que consideras es demasiado serio como para hacer bromas? 

La forma más rápida de hacerme enojar es burlarse de alguien que haya sido víctima del crimen organizado. 

28. Si fueras a morir el día de hoy sin oportunidad de comunicarte con nadie, ¿qué es de lo que más te arrepentirías de no haber dicho? 

Definitivamente me dolería no haberle dicho a la mujer que amo lo que siento por ella y me dolería mucho no poder decirle a Teo lo orgulloso que estoy de él. Tampoco me gustaría morir sin poder darle las gracias una vez más a mi madre. 

29. Si tu casa se estuviera incendiando y sólo pudieras rescatar una cosa, ¿que rescatarías? 

Mi álbum de fotos. Esos recuerdos son lo más importante que tengo, son lo que me hacen quien soy. No podría permitir que se quemaran. 

30. Si alguien de tu familia muriera, ¿quién te dolería más y por qué? 

Pues mi madre es la única familia que tengo. Me dolería mucho perderla y la verdad es que me sentiría culpable por no pasar tanto tiempo con ella como pudiera haberlo hecho, ella dio mucho por mí y yo...yo a veces doy todo por mi trabajo cuando debería de darle más a ella. 

31. Comparte un problema personal.

Creo que mi problema más grande es que a veces alejo a las personas. La vida me ha lastimado, la ciudad me ha lastimado, mi trabajo me ha lastimado, creo que a veces intento evitar el dolor al no permitir que la gente se acerque a mí...de alguna manera siento que me he prohibido tener relaciones personales hasta que arregle esta ciudad y bueno, eso a veces puede ser un problema. Estoy rodeado de gente que me quiere pero...me siento solo, muy solo. 



