

En CIUDAD, a DÍA de MES de AÑO

REUNIDOS
DE UNA PARTE: NOMBRE COLABORADOR, mayor de edad, con identificación NÚMERO DE IDENTIFICACIÓN (en adelante, COLABORADOR)
Y DE OTRA PARTE: La Empresa NOMBRE DE LA EMPRESA, con identificación NÚMERO DE IDENTIFICACIÓN FISCAL, sita en DIRECCIÓN FISCAL DE LA EMPRESA, inscrita en el Registro Mercantil de CIUDAD; y en su nombre y representación, NOMBRE DEL REPRESENTANTE DE LA EMPRESA, mayor de edad, con identificación NÚMERO DE IDENTIFICACIÓN, actuando en calidad de ADMINISTRADOR / REPRESENTANTE LEGAL (en adelante NOMBRE CORTO DE LA EMPRESA)
Se reconocen ambas partes con capacidad legal suficiente y poder bastante para este acto y

EXPONEN
Que ambas partes, de mutuo acuerdo, formalizan el presente contrato con arreglo a las siguientes 

CLAUSULAS
PRIMERA.- OBJETO DEL CONTRATO.

El COLABORADOR se compromete a “DESCRIPCI
TIEMPO, PLAZO, REVISIONES...ra XXXX.s del producto estipulado en un XX% s.




















































ÓN DE LA LABOR PARA LA QUE SE REQUIERE AL COLABORADOR – RESULTADOS, TIEMPO, PLAZO, REVISIONES…” (en adelante, SERVICIO), bajo la supervisión de NOMBRE CORTO DE LA EMPRESA.
SEGUNDA.- RELACIÓN LABORAL.
El COLABORADOR es un trabajador totalmente independiente a NOMBRE CORTO DE LA EMPRESA para los fines de este acuerdo. NOMBRE CORTO DE LA EMPRESA proporcionará apoyo al COLABORADOR para la realización del SERVICIO, dentro de lo razonable.

El COLABORADOR afirma estar al corriente de sus obligaciones legales y fiscales para la realización del SERVICIO.
TERCERA.- CONDICIONES.
El COLABORADOR cede en exclusiva todos los derechos de propiedad intelectual, industrial y de imagen derivados de su trabajo relativo al SERVICIO con facultad de cesión a terceros y con carácter exclusivo para todos los territorios y países, por el máximo periodo de su protección legal, es decir, hasta su entrada en dominio público; a fin de que NOMBRE CORTO DE LA EMPRESA pueda realizar la fijación, reproducción, transformación, distribución y comunicación pública (incluyendo la puesta a disposición del público en internet) de dicho trabajo relativo al SERVICIO, en cualquier formato, soporte o modalidad de explotación, bien de forma independiente, bien como parte de cualquier producto que pudiera desarrollar NOMBRE CORTO DE LA EMPRESA.

Asimismo, en los mismos términos, el COLABORADOR cede los derechos de la explotación de los derivados o merchandising para su inclusión en otros objetos o productos tales como juguetes, textiles, libros, etc.

El COLABORADOR afirma que es el único autor del contenido que entregará como parte del SERVICIO, o se habrá encargado de obtener los derechos necesarios sobre dicho contenido.
CUARTA.- REMUNERACIÓN.
Como remuneración por la cesión de derechos el COLABORADOR
percibirá la cantidad de XXX abonados de la siguiente manera XXXX. A dicha cantidad se le deberán aplicar los incrementos y deducciones legalmente aplicables.
percibirá un porcentaje de los beneficios netos del producto estipulado en un XX%, definiéndose los “beneficios netos” como XXX. Dicho porcentaje será abonado de la siguiente manera XXXX.
El COLABORADOR es responsable de mantener actualizada su información de pago y contacto con FICTIORAMA para la correcta ejecución de este pago.

QUINTA.- JURISDICCION.
El presente contrato tiene naturaleza privada. En caso de litigio sobre su interpretación y aplicación, los tribunales de CIUDAD serán los únicos competentes, renunciando ambas partes a cualquiera otros fueros que pudieran corresponderle.

Habiendo leído el presente por si mismos y hallándose conformes, lo firman por duplicado y a un solo efecto, en el lugar y fecha arriba citados.


COLABORADOR



 POR LA EMPRESA 


NOMBRE COLABORADOR


NOMBRE REPRESENTANTE   
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