LECCION 4: COMO USAR EL RISC PROCESS PATCHER PARA HACER UN CRACK DISTRIBUIBLE

El titulo nos dice algo muy importante, como puedo distribuir cracks si no utilizo un programa que pueda hacer los cambios que yo hago con el ULTRAEDIT o en el SOFTICE igual en otras maquinas sin tener que enseñarles a usar el SOFTICE ni el ULTRA EDIT, simplemente con un programita que genere un cambio que pueda ser usado en todas las maquinas?

Para eso vamos a usar el programita RISC PROCESS PATCHER que bajamos junto con las herramientas, es un programa fácil de usar y entender como se usa y sirve para TODOS los casos sabiéndolo usar.

A que me refiero con todos los casos?

En el caso de ejecutables o archivos que pueden ser desensamblados con WDASM y se pueden encontrar los valores a cambiar en el ULTRAEDIT no hay problema para ningún parcheador que hay en el mercado, todos funcionan.

Pero el problema se da en programas como el IDESK o muchísimos que existen actualmente que vienen empaquetados o comprimidos y los parcheadores tradicionales no sirven porque lo que encontramos en el SOFTICE y cambiamos y funciona , no podemos encontrarlo en el WDASM ni en el ULTRAEDIT con lo cual solo podemos hacer los cambios en memoria con el SOFTICE y no podríamos realizarlos ni encontrarlos en el ejecutable ya que este esta comprimido y para encontrar los números a cambiar habría que descomprimirlo lo cual es una lección que aprenderemos mas adelante ya que es toda una ciencia (OJO NO ES DESCOMPRIMIR CON WINZIP, LOS PROGRAMADORES USAN PROGRAMAS ESPECIALES DE COMPRESIÓN QUE NO SE DESEMPAQUETAN ASI NOMAS Y APRENDER A DESCOMPRIMIRLOS LLEVARA UNA O DOS LECCIONES MAS ADELANTE)

Igualmente con el RISC PROCESS PATCHER podemos parchear programas comprimidos, descomprimidos y de cualquier tipo.

COMO TRABAJA ESTE PROGRAMITA?

Muy sencillo.

Los parcheadores tradicionales localizan el ejecutable y hacen lo que nosotros hacemos con el ULTRAEDIT solo que automáticamente, localizan los numeros a cambiar y los reemplazan y listo.

Pero en los archivos comprimidos esto no sirve ya que las cadenas halladas con el SOFTICE no las vamos a encontrar.

Aquí viene a tallar este maravilloso programita.

El RISC PROCESS PATCHER es un cargador que no cambia ni un solo numero en el ejecutable, NADA NADA, con lo que nos evitamos ciertas protecciones de programas que chequean si la sumatoria de todos los números que lo componen fue modificada y dejan de funcionar.

Y SI NO MODIFICA EL EJECUTABLE COMO FUNCIONA?

Carga el ejecutable y espera que se descomprima o arranque solamente según el caso y entonces cambia los valores que nosotros queremos en la memoria directamente y sigue funcionando el programa normalmente.

O sea que es un cargador que hay que copiar en la carpeta de instalación del programa y arrancarlo siempre desde alli, ya que si arrancamos el programa desde su acceso directo no se producirá ningún cambio y funcionara como si no lo hubiésemos crackeado.

Y como hacemos para lograr el crack?

Una vez que descomprimimos el RISC PROCESS PATCHER , descomprimimos también el archivo ZIP SCRIPTS que se encuentra dentro del mismo y que va a crear una carpeta que se llama SCRIPTS.

Les RECOMIENDO que no este funcionando el SOFTICE cuando usen el RPP ya que no son compatibles y a veces se cuelga la maquina.

Allí dentro de la carpeta SCRIPTS hay varios archivos con extensión rpp que son los que uno tiene que editar con el BLOC DE NOTAS para crear el crack.

Si no se abren con el BLOC DE NOTAS hacer clic derecho encima de alguno de ellos teniendo la tecla SHIFT apretada y cuando aparece el menú elegir ABRIR CON y alli seleccionar el BLOC DE NOTAS (NOTEPAD) y poner la tilde el ABRIR SIEMPRE CON ESTE PROGRAMA y listo, siempre se abrirán con el NOTEPAD.

Entonces una vez que encontramos los valores que debemos cambiar en el SOFTICE anotamos la posición de memoria en que esta el valor en un papel y los valores HEXADECIMALES correspondientes que debemos cambiar probados en el SOFTICE que funcionan antes de ir al RISC.

Veamos unos ejemplos de los SCRIPTS que tengo yo del RISC PROCESS PATCHER.

ESTO ES LO QUE DICE EL SCRIPT PARA CRACKEAR EL WINBABEL

; winbabel:

F=Winbabel.exe:                                                 ; PROCESS TO PATCH  

O=crack_the_winbabel.EXE :                            ; LOADER TO CREATE

P=786d/74/eb:                                                       ; 

P=5fa4/74/EB:                                                      ;

P=5faa/75/EB:                                                      ;

$ ;end of script

La primera sentencia uno pone el nombre del programa a crackear para no olvidarse (COMO HAY UN PUNTO Y COMA AL PRINCIPIO ESTO NO TIENE NINGUN EFECTO)

Después de la letra F= tengo que poner el nombre del ejecutable a parchear.

Después de la letra O= tengo que poner con que nombre quiero que se grabe el archivito crack

Después de la P= pongo la dirección de memoria donde empiezo cambiar valores y si es un solo valor a cambiar pongo la barra  y después el valor que existe en la memoria y debo reemplazar y después la barra y el valor que yo quiero que vaya alli reemplazando al anterior. En el ejemplo en la posición de memoria 786d en la cual el SOFTICE me dice que hay un valor de 74 yo lo quiero reemplazar por EB.

Las tres P siguientes son el mismo caso que el anterior ya que en este programa hay que reemplazar tres valores para crackearlo.

y al final de todo $ ; end of the script para terminar.

Hay que acordarse siempre de lo dos puntos que lleva cada sentencia al final y que las aclaraciones deben ir después de un punto y coma (COMO POR EJEMPLO PROCESS TO PATCH)

Una vez que hice el archivito con este sistema y lo reviso que esta correcto, ejecuto el programa RPP y me pide que script quiero usar y le pongo el nombre del que cree y entonces acepto y me genera el crack con el nombre CRACK THE WINBABEL.exe dentro de la carpeta de los scripts y lo copio a la carpeta del programa y lo ejecuto, si todo esta bien hecho debe funcionar perfectamente.

Me olvide de decirles que si hay que reemplazar varios números consecutivos en la sentencia P se debe escribir como en el siguiente ejemplo.

CRACK PARA EL TURBOGO

; TURBOGO crack

F=Turbogo.exe:                                                                 ; PROCESS TO PATCH  

O=crack_the_turbogo1.exe:                                              ; LOADER TO CREATE

P=473f4b/0F,84,2B,01,00,00/90,90,90,90,90,90:            ; 

P=48b925/75,46/90,90:                                                     ; 

$ ;end of script

después de la P pongo la primera posición de memoria desde donde comienza la secuencia  a cambiar en este caso 473f4b y después pongo la barra y los valores existentes y consecutivos que encontré en el SOFTICE separados por comas, una vez que termine la cadena a reemplazar pongo la barra de Nuevo y después la secuencia de valores que reemplazan a los anteriores también separados por comas y al final los dos puntos.

OJO LOS VALORES QUE DEBEN SER REEMPLAZADOS DEBEN TENER LA MISMA CANTIDAD DE NUMEROS QUE LOS QUE LOS REEMPLAZAN EN ESTE CASO SON 0f 84 2b 01 00 00 que son seis números y los reemplazan 90 90 90 90 90 90 que son seis números también.

Cuales pueden ser los errores al hacer el script?

A VECES NOS OLVIDAMOS LOS DOS PUNTOS o EL PUNTO Y COMA Y CUANDO EJECUTAMOS EL RISC NOS DA ERROR PORQUE NO ENCUENTRA EL SCRIPT BIEN HECHO.

SI CUANDO LO COPIAMOS EN LA CARPETA DEL PROGRAMA A CRACKEAR Y LO EJECUTAMOS DICE QUE NO ENCUENTRA EL PROCESO SE DEBE A QUE:

O LO COPIAMOS EN CUALQUIR LADO EN VEZ DE EN LA CARPETA DONDE ESTA EL EJECUTABLE A PARCHEAR, O LOS VALORES QUE ESTAMOS REEMPLAZANDO NO LOS ENCUENTRA YA QUE LOS COPIAMOS MAL O NO PROBAMOS BIEN QUE ESTEN EN EL SOFTICE Y QUE AL REEMPLAZARLOS FUNCIONEN.

AQUÍ ESTA EL SCRIPT DEL CUENTAPASOS 3,78 

; CUENTAPASOS 3,78

F=cpasos32.exe:                                         ; PROCESS TO PATCH  

O=crack_the_cuentapasos2.exe:              ; LOADER TO CREATE

P=4b1dcd/AE/bf:                                        ; 

P=4b1a7b/AE/bf:

$ ;end of script

CON ESTO EL PROGRAMA NO VENCE PERO EXISTE EL PROBLEMA QUE EL PROGRAMA SE CIERRA SOLO DESPUÉS DE ALGUNOS MINUTOS DE FUNCIONAR AL DETECTAR EL SOFTICE (AUNQUE NO LO CARGUEMOS) O CUALQUIER HERRAMIENTA CRACK.

AQUÍ ESTA EL SCRIPT DEL REVERSO EXPRESS

; REVERSO EXPRESS

F=register.exe:                                                                      ; PROCESS TO PATCH  

O=crack_the_REVERSO.exe:                                              ; LOADER TO CREATE

P=402c5b/82,e0,02,00,00/45,f0,90,90,90:                            ; 

$ ;end of script

OJO QUE SIRVE PARA LA VERSIÓN EN LA CUAL PODES PONER UN NUMERO PARA REGISTRARTE, EN LA QUE LA VENTANA DE REGISTRACION APARECE GRIS NO FUNCIONA.

Ustedes pueden probar en hacer un crack para el crackme que acepte cualquier numero cuando lo cargamos desde el crack con los valores que hallaron cuando lo crackearon.

Lo que hay que fijarse es que en la sentencia P hay que poner los valores que se deben reemplazar exactos y no la cadena completa que habíamos encontrado ya que la habíamos alargado un poco para buscarla con el ULTRAEDIT, aquí tiene que tener de largo exactamente los números a reemplazar y la cadena que reemplaza debe tener el mismo largo exacto.

PRUEBEN Y DESPUÉS ME CUENTAN.

RICARDO NARVAJA.

