LECCIÓN 11:

COMO CRACKEAR UN PROGRAMA PROTEGIDO CON ARMADILLO

Que cuernos es ARMADILLO?

Es una protección comercial que ya lleva varias versiones ,la del programa que nos ocupa es la versión 1.83.

COMO NOS DAMOS CUENTA QUE ENTRE TANTAS PROTECCIONES QUE HAY ES ARMADILLO LA QUE USA EL PROGRAMA VICTIMA?

Bueno como primer paso, para ver algo con el SOFTICE tendremos que sortear las protecciones ANTI-SOFTICE que tiene el armadillo, estas son tres tipos de protección, se pueden desbloquear a mano, pero es muy laborioso y si tenemos la ultima versión del FROGS-ICE pasara todas las protecciones perfectamente y sin que aparezcan pantallas azules ni nada, como si no estuviera el SOFTICE.

Les recomiendo abiertamente bajar la ultima versión del FROGSICE pues ha mejorado muchísimo e inclusive se puede utilizar el SYMBOL LOADER que en versiones anteriores no se podía.

Pues entonces cargo el FROGSICE 1.085b que hasta hoy creo que es la ultima versión que hay y como por default aparece desactivado entro al menú y pongo ENABLE SOFTICE y listo.

Ahora ejecuto el programa RELAX 1.1 que esta protegido con ARMADILLO 1.83 y arranca perfectamente sin enterarse de que el SOFTICE esta allí.

BUENA POR EL FROGSICE.

Ahora aparece una ventana de que el programa va a ser utilizado por siete días y después vencerá y una opción REGISTER donde entro y veo que me pide un numero de serie y una clave.

Pongo narvaja y 989898 como siempre y me aparece una messageboxa que dice que no que no que no.

Bah que esta mal la clave.

Voy al SOFTICE y allí pongo un BPX MESSAGEBOXA y vuelvo a al ventana y pongo OK y PUFFF dentro del SOFTICE.

Ahora, si nos habíamos tomado la molestia de mirar el archivo RELAX con el Wdasm vemos que aparecen STRING REFERENCES y ninguna como la que nos dice que la clave no es buena, lo mismo que no hay STRINGS que digan nada de VENCIDO o algo de eso.

Hmmm, pensemos

Volvamos al softice después de haber caído allí por el messageboxa y aprieto F12 para que aparezca el mensaje de error y hago clic en ACEPTAR y de nuevo en el SOFICE, lo primero que vemos es que el nombre el archivo es ARM... lo cual nos da la idea de que aquí hay algo raro ya que el archivo RELAX es el único que se puede ejecutar en el directorio del programa y no hay otro por allí, y sin embargo aquí se realiza la verificación de la clave en un archivo ARM .... que encima si busco un poco mas arriba puedo ver un CALL, un TEST AL,AL y un salto que pasa por encima del messageboxa, y si invierto el salto me dice que La clave es correcta que la va a GUARDAR, hmmm, y cuando arranca de nuevo el programa esta de nuevo desregistrado.

Bueno, donde esta el BENDITO archivo ese ARM..., voy a INICIO-BUSCAR y allí pongo arm* y entre otras cosas me aparece un ARM seguido de un numero .TMP por ejemplo

ARM1025.TMP.

Bueno entonces el protector crea un archivo temporal donde ocurre la registración , entonces si quitamos la protección del ARMADILLO, que pasara con el programa RELAX?

CHA CHAN CHA CHAN..

Les digo que hay una forma de quitar el armadillo MANUAMENTE pero al existir un programa que lo hace perfectamente y funciona bien, para que nos vamos a matar.

Ese programa es el ARMADILLO KILLER 1, y se consigue en las mejores casa del ramo, hasta la versión 1.83 del armadillo la hace PURE.

Lo abro y me pide que ponga el ejecutable protegido con ARMADILLO, lo busco al RELAX y lo abro, espero un poquito y me dice donde lo quiero guardar, lo guarda.

Ahora lo busco y lo ejecuto, SORPRESA, no aparece mas la ventana que dice que es una versión de prueba ni la pantalla para registrarse ni nada, ni tampoco la protección antisoftice , ni la de que el programa te retaba cuando adelantabas el reloj, nada quedo el programa pelado y funcionando y parece que bien.

Adelanto un mes el reloj y sigue funcionando, todo parece estar bien, y el programa crackeado, por ahora cumplimos con nuestro objetivo, si al pasar el tiempo surge alguna novedad , (LO QUE NO CREO PUES TODA LA PROTECCIÓN ESTABA EN EL ARMADILLO) seguiremos con el tema, por ahora.

PROGRAMA CRACKEADO.

Ricardo Narvaja

