LECCION 15:

UN NUEVO WINOMEGA  (5.15.13)

A veces cuando sale una nueva versión de un programa que ya crackee es lindo ver los cambios que se han realizado en la protección que uno ya conoce y comparar si ha mejorado, en ese sentido.

Este es el caso del nuevo WINOMEGA 5.15 (el anterior era 5.12) que se puede bajar de www.winomega.com

Una vez desinstalada la versión anterior para que no tome registros de antes, procedemos a mirar la nueva, parece bastante similar aunque tiene una decoración NAVIDEÑA por las fiestas y un poquito mejorada la interfase, ahora vamos a lo nuestro.

En la versión anterior el ejecutable lo descomprimimos con PROCDUMP utilizando WWPACK32 II y ahora vemos con el WDASM que esta comprimido también, probemos con el mismo descompresor a ver que pasa y VOILLAAA, funcionaaaaa.

Hasta aquí todo igual, pero no es todo igual, reemplazo el ejecutable descomprimido y arranca el programa, protección ANTISOFTICE no tiene, esperaremos la próxima versión para esto, así que vamos a AYUDA - REGISTRARSE y ponemos cualquier numero por ejemplo 99999999999 y nos sale PIN INCORRECTO, que parecido que es hasta aquí..

Bueno arranco el SOFTICE y pongo BOX MESSAGEBOXA y pongo un numero falso y no para allí o sea que no usa MESSAGEBOXA, busco en el WDASM la STRING PIN INCORRECTO y no aparece, mmmm, esto se comienza a complicar, pongo BPX HMEMCPY y trato de volver al ejecutable a ver que pasa, da mil vueltas y no se llega a nada, es un despiole, parece que en algo mejoro, han cerrado algunas puertas un poco mejor.

Seria muy  piola decir fui aquí y hice esto, pero la verdad es que tuve que intentar bastante para abrir esta puerta esta vez, prueba que te prueba, a veces los crackers ganamos por cansancio o nos ganan a veces por cansancio a nosotros.

Bueno después de muchos intentos infructuosos, me fui a abrir con el DEDE para ver si el ejecutable descomprimido estaba hecho en DELPHI, dada la cantidad de vueltas que da el programa, y si, esta escrito en DELPHI y el DEDE lo abrió perfectamente.

Bueno, sabemos que con el DEDE solo podemos trabajar con ejecutables descomprimidos si no, no funciona, así que puesto el ejecutable descomprimido en el lugar del original, lo abrió perfectamente.

Bueno una vez allí vamos a PROCEDURES y allí buscamos algo y allí esta REGISTERFRM o sea algo que tenga que ver con REGISTRO.

Aclaremos que creo que aquí sin el DEDE nos volveríamos japoneses o chinos buscando entre vueltas y vueltas de DELPHI, así que su ayuda es invaluable.

Bueno haciendo clic en REGISTERFRM-EVENTS aparecen los EVENTOS que hay que mirar, hay varios botones y un poco por intuición y otro poco por mirar un poquito los otros y no encontrar nada interesante, me incline por el primero que es el OK BUTTON, descarte el HELP button ya que no creo que un botón de help te registre y en el FORM BUTTON no hay comparaciones y saltos interesantes, además el REGBUTTON parece empezar donde termina el OK BUTTON o sea que primero parece ejecutarse el OKBUTTON.

Bueno la cosa estaba entre el OKBUTTON Y EL REGBUTTON ya que el OKBUTTON esta primero lo vamos a estudiar primero.

Después de probar salto por salto con el SOFTICE a ver que pasaba (NO SON TANTOS SON CINCO O SEIS), di en el clavo con el salto de 5E136A, ESE CUANDO CAMBIE EL VALOR DE BL PARA INVERTIR EL SALTO ME DIJO QUE ESTABA REGISTRADO, al reiniciar el programa me desregistro de nuevo así que debe haber al igual que en la versión anterior un CALL antes del salto que es llamado a comparar la clave y lo hace antes del salto 5e136a y lo llama a ese CALL cuando comienza el programa, ese CALL es

5e1326 CALL 662020

y si lo vemos con el WDASM podemos ver que viene de otro lugar en REFERENCED BY A CALL AT

64f43e CALL 662020 (CUANDO ARRANCA EL PROGRAMA)

Asi que ahora solo queda poner un BPX en 64f43e para que pare cuando arranque invertir ese salto, y queda registrado para siempre, se pueden realizar los cambios con el ULTRA EDIT y NOPEAR el salto que hay después de 64f43e así siempre te acepta tu registro y no te desregistra.

Parece fácil una vez ya hecho pero el hecho de no tener referencias claras en las STRINGS y de no ser ventanas fácilmente localizables, hacen que sea un poco mas difícil, encontrar los saltos, otra cosa que se puede ver que si seguimos el salto 5e136a y vamos a la parte de CHICO MALO enseguida haciendo F10 varias veces encontramos cual es el CALL de la famosa ventana de PIN INCORRECTO, ya que en DELPHI las ventanas son casi siempre CALLS enteros y esta lo es.

Hasta la lección 16, el año que viene. (BAH, LA SEMANA QUE VIENE)
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