LECCION 17: ALGO SUUUPER FACIL

EL CRACK DE LA ACTUALIZACION DE VIRUS DEL NORTON

Bueno como ustedes sabrán si no se les cuento, nuestro amigo NORTON nos dejaba actualizar un año por medio de su LIVE UPDATE las definiciones de virus, y cuando se te vencía ese año (QUE PARECE QUE DURA UNOS MESES SOLAMENTE) , podías seguir bajando las actualizaciones de la pagina de SYMANTEC

http://www.symantec.com/avcenter/cgi-bin/navsarc.cgi

o

http://www.sarc.com/avcenter/cgi-bin/navsarc.cgi

y no había problema, bajabas el archivito que tiene un nombre así 0825i32.exe que quiere decir que es la actualización del 25 del ocho o sea de agosto, bueno todo era hermoso, hasta que se le ocurrió, limitar también el archivo que podes bajar, o sea que una vez que lo ejecutas, testea si te venció ese año y si ya paso la fecha no te deja actualizarlo y te pide que pagues una suma para poder actualizar los virus.

Bueno les comento que crackear ese archivito es muy sencillo, desde hace dos meses todos los archivitos de actualización tienen la misma protección y en el mismo lugar, o sea que al día de hoy 10 de enero del 2001, lo que explico en esta lección es valido, si llegara a cambiar de lugar la protección, el método es muy sencillo y seguro va a ser el mismo aunque en otro lugar, pero hasta hoy parece que va a seguir igual.

Si ejecuto el archivo de definiciones de virus cuando ya vencieron las actualizaciones me sale un cartel que dice:

YOUR VIRUS SUSCRPICIONS CANNOT BE UPDATED

YOUR SUSCRIPCION HAS EXPIRED…. y un par de pavadas mas

Abrimos el archivo con el WDASM y vemos las STRINGS REFERENCES y allí aparece la cadena de texto YOUR VIRUS SUSCRIPCION.... parece que NORTON no tenia ganas de molestarse mucho, hacemos doble clic en esa STRING REFERENCE y vemos que corresponde a un solo lugar 4042af (hasta hoy) , y que viene de un 

REFERENCED BY A CALL AT 401dff 

Vamos a 401dff y vemos un poquito mas arriba que hay dos saltos, probamos ambos si queremos con el SOFTICE, pero es el primero de los dos el que funciona bien esquivando el CALL que nos lleva al cartelito maldito.

401df4   75 1C  jne 401e12

aquí si salta pasa por encima del CALL así que reemplazamos 75 por EB para hacer que salte siempre, pero no lo vamos a hacer con el ULTRA EDIT porque si no cada archivo que bajemos vamos a tener que editarlo, vamos a hacer un cargador con el RISC PROCESS PATCHER para cargar el archivo de actualización, como el RISC busca el nombre del ARCHIVO lo único que vamos  a tener que hacer cuando bajemos uno, es cambiarle el nombre a NORTON.exe y listo.

El SCRIPT es el siguiente.

; NORTON UPDATE

F=NORTON.exe:                              ; PROCESS TO PATCH  

O=PARCHEARNORTON.exe:       ; LOADER TO CREATE

P=401df4/75/eb:                                 ; 

$ ;end of script

Con esto el parche cargara cualquier archivo de actualización llamado NORTON.EXE (ACORDARSE DE RENOMBRARLO ) y buscara el salto en 401df4 y alli reemplazara el 75 por un EB convirtiéndolo en un JMP para que siempre esquive el CALL.

FACILISIMO

Probamos el cargador y FUNCIONA, actualiza los virus perfectamente.

Si mas adelante el cargador alguna vez no funciona es :

1)Porque no renombraron el archivo de actualización a NORTON.EXE

2) Porque no pusieron ambos el parche y el NORTON.EXE en la misma carpeta

3)Porque la protección cambio de lugar y el salto esta en otro lado, de cualquier manera se ve que es muy fácil hallar donde esta ya que el archivo no esta comprimido ni protegido, por lo tanto solamente mirándolo con el WDASM, sin siquiera ser necesario usar el SOFTICE pudimos hacer el PARCHE.

Esta LECCIÓN fue como un oasis de descanso después de la 16 que fue dificilísima, no?

Nos vemos en la 18

Ricardo Narvaja

