LECCION 18

SIGAMOS CON LA ONDA LIGHT

CRACK DEL ATAMA 1.8

Bueno vamos a seguir la onda light con cracks fáciles ya que el verano y el calor están haciendo estragos en nuestras neuronas para complicarnos mucho.

Este programa es supuestamente sobre HOMEOPATIA de lo cual yo no se nada ni tampoco de medicina, si esta ciencia sirve o no , yo no puedo opinar, debería preguntar alguien mas versado sobre el tema como el famoso Doctor Theumann que de esto sabe, jaja, pero bueno, igual nos va a servir para practicar un poco .

Supuestamente el programa dice según la dolencia cual es el remedio que hay que usar, es como un inventario sobre Homeopatía, y bueno quizás a alguien le sirva, se baja de

http://www.abouthomeopathy.com/

Instalamos el programa y abrimos el ejecutable ATAMA.exe  con el WDASM y vemos en FN IMP (FUNCIONES IMPORTADAS) la mención de MSVBVM6.0 lo cual nos dice que esta hecho en VISUAL BASIC, igual resultado podríamos haber obtenido abriendo el ejecutable con algún identificador.

Probamos abrir el ejecutable con el SMART CHECK y no funciona, parece estar protegido contra el SMART pero no nos hagamos problema.

Cerramos entonces el WDASM y abrimos el otro WDASM el que esta modificado para VISUAL BASIC según vimos en la lección sobre VISUAL y allí lo abrimos y lo desensambla perfectamente y aparecen las STRING REFERENCES lo que indica que no esta comprimido.

Si ejecutamos el programa vemos que se limita luego de algunos usos y al arrancar aparece una ventana donde haciendo clic en REGISTRATION aparece donde ingresar la clave.

Si ingreso un numero cualquiera me sale el siguiente cartelito

 "INVALID REGISTRATION NUMBER"

vamos al WDASM y nos fijamos en las STRING REFERENCES y ALLI ESTAAAA, hacemos click encima de INVALID REGISTRATION NUMBER y el WDASM nos marca un solo lugar 43D1CA y allí vemos la mención al cartel podrido y mas arriba vemos que viene de dos lugares :

REFERENCED BY A UNCONDITIONAL O CONDITIONAL JUMP AT ADDRESS

43D043 y 43D050

que parecen ser dos comparaciones una después de otra, y en cualquiera que salta a esta zona de chico malo nos aparece el cartelito maldito, habrá que evitar el cartelito maldito.

Vamos a ver en el WDASM que hay en 43d043 , En GOTO - GOTO CODE LOCATION, ponemos 43DO43 y nos muestra

43D043  0F8481010000  JE 0043D1CA

AQUÍ VEMOS EL SALTO CRITICO Y DOS RENGLONES MAS ABAJO HAY OTRO QUE ES EL DE 43D050 QUE NOS TIRA A CHICO MALO TAMBIEN.

Si arranco el programa y voy a la ventana de registro y pongo cualquier numero y antes de ACEPTAR entro en el SOFTICE y pongo BPX HMEMCPY y hago clic en REGISTER, rompe en el SOFTICE pero si quiero volver al ejecutable con F12 hago como treinta veces F12 y nunca aparezco en el ejecutable, me aparece el cartelito de INVALID, como entro en el ejecutable para poner los BPX en los puntos que ya hallamos (43D043 y 43D050)?

Vuelvo a poner el BPX HMEMCPY y cuando rompe en el SOFTICE hago F12 hasta que llego al archivo de VISUAL BASIC MSVBVM60 y a partir de allí tengo apretada F10 hasta que me aparece en la línea verde ATAMA, que es cuando llegamos al ejecutable, ufff.

Una vez allí borro los BPX viejos  con BC* y pongo BPX 43D043 y BPX 43D050 y hago X, parara en 43D043, si no para porque se habían pasado de esa sentencia y vuelven a poner cualquier numero en la ventana de registro y ahora si parara allí en 43D043.

Vemos que el SOFTICE indica que en el salto 43D043 va a saltar a la ZONA DE CHICO MALO (JUMP) o sea que podemos hacer r eip=43D056 así salteamos los dos saltos que nos llevan a CHICO MALO, hacemos X y vemos que nos sale el cartelito DEMO HAS BEEN CONVERTED TO SHAREWARE o sea que el programa dejo de ser  una versión de prueba, que bien.

Vemos que si arrancamos de nuevo el programa aparece la ventanita de REGISTRACIÓN pero ya no cuenta las veces que faltan para que caduque si salteamos la ventana de REGISTRACIÓN arranca el programa normalmente, o sea que funciona y no vence, aunque queda pendiente eliminar la ventana molesta del inicio, lo cual dejaré para que ustedes practiquen, el que pueda hacerlo, escríbame a mi email  un pequeño informe de cómo lo hizo y pasara a engrosar la nueva sección de la pagina WEB del curso, llamado LOS TUTORIALES DE LOS LISTEROS, el primero que me lo mande y la solución sea correcta , su tutorial va a ser el que va a aparecer ya que no podemos poner a todos.

Envíen sus tutoriales a la lista crackslatinos o a mi email

ricnar456@data54.com y el primero que llegue y sea correcta la solución se lo publicaremos en la pagina WEB del curso.


Página del curso: http://www.virtue.nu/latinos/curso/curso.htm

Subscribirse:
crackslatinos-subscribe@egroups.com

Borrarse de la lista:
crackslatinos-unsubscribe@egroups.com

Aquí esta el parche hecho en el RISC PROCESS PATCHER para que no caduque mas, (LA ELIMINACIÓN DE LA VENTANA NO ESTA AQUÍ EN ESTE PARCHE)

;ATAMA

F=AtamA.exe:                ; PROCESS TO PATCH  

O=crack_the_AtamA.exe:      ; LOADER TO CREATE

P=43d043/0f,84/EB,11:                ; 

$ ;end of script

Hasta la próxima 

RICARDO NARVAJA
