LECCION 19: OTRO EN VISUAL BASIC

PERO MAAAS DIFÍCIL

Este programa llamado Registry Compare 1.22  se baja de

http://www.kmcsonline.com/rcompare.htm

Es un programa que permite tomar como una instantánea del registro y después de instalar un programa volver a tomar otra para ver cuales fueron las modificaciones en el mismo, yo para eso uso el programa ART ADVANCED REGISTRY TRACER que es mas detallado y te dice que entradas fueron agregadas, cuales fueron borradas y en cuales fueron cambiados algún valor.

El ART se baja de

http://www.elcomsoft.com/art.html 

y el crack de ASTALAVISTA y algunos se preguntaran porque no crackeamos el ART, en vez del Registry Compare, lo que pasa es que el ART ya lo crackee y no tiene algo interesante para enseñar pero el REGISTRY TRACER nos puede enseñar dos o tres cosas, o sea vamos a usar el ART para detener el conteo de 14 veces de prueba del REGISTRY COMPARE dándole un trago de su propia medicina, o sea con el mismo método que utiliza el programa. (14 veces para probar un programa , MISERABLE. ja,ja)

Primero bajo el ART y lo instalo, bajo el crack de ASTALAVISTA y una vez que hice todo eso, tomo la primera foto del registro antes de instalar el REGISTRY COMPARE o sea en el ART voy a SCAN REGISTRY y me toma una instantánea con fecha y hora del registro.

Una vez que termino eso, instalo el REGISTRY COMPARE y una vez instalado, lo ejecuto una vez y lo cierro, supuestamente ya se crearon las entradas en el registro donde guarda la información de las veces que lo usaste, asi que vuelvo a abrir el ART y de nuevo SCAN REGISTRY y una vez que termina, marco la primera de las dos fotos que tome , para que compare a partir de allí, y en el menú elijo COMPARE FROM HERE o sea COMPARE DESDE AQUÍ.

Como ahora queremos ver las nuevas entradas que creo el programa al instalarse, entonces vamos a la pestaña ADDED que son las entradas agregadas para ver que hay de nuevo en el REGISTRO después de haber instalado el REGISTRY COMPARE.

Vemos que en added hay tres nuevas entradas

Las tres nuevas entradas son

1) HKEY_LOCAL_MACHINE\Software\Microsoft\Windows\CurrentVersion\Uninstall\KMCS Registry Compare_is1

2)HKEY_USERS\.DEFAULT\Software\Microsoft\Windows\CurrentVersion\Explorer\MenuOrder\Start Menu\&Programs\KMCS Computer Software

3)HKEY_USERS\.DEFAULT\Software\VB and VBA Program Settings\KMCS\REGCOMPARE

Bueno ahora voy a INICIO - EJECUTAR -REGEDIT y allí busco cada una de las cadenas estas y cuando están completamente abiertas y muestran los datos en la parte derecha, entonces voy al menú REGISTRO y allí EXPORTAR ARCHIVOS DEL REGISTRO y exporto un archivo por cada entrada que agrego el programa las copio en un lugar que tenga  a mano.

Ejecuto un par de veces el REGISTRY COMPARE para que consuma un par de veces ahora me dice que me quedan doce veces para utilizar.

Cierro el programa REGISTRY COMPARE y ejecuto uno por uno los archivos que cree del registro para inyectar los datos como estaban originalmente, al ejecutar me dice si quiero ingresar datos al registro y pongo que si, arranco el REGISTRY COMPARE y me dice que me quedan 14 veces para probar, juuuuy, ya descubrí como volverlo para atrás, jajaja.

Esto es muy importante porque me da tiempo para descubrir el crack y si quiero lo puedo seguir utilizando así, ya que cuando llegue a que me quedan cinco veces vuelvo a ejecutar los tres archivos del registro y me vuelve la cuenta atrás a 14 de nuevo, iuuupi.

Ahora podemos trabajar tranquilos pero no voy a abundar mucho en como crackear esto, ya que para mi lo importante era que vean como se hace en programas que vencen después de varias veces y guardan la información en el registro.

Si por esas casualidades (QUE NO ES ESTE CASO), al realizar estos pasos con otro programa y restaurar el registro a los valores que tenia al momento de instalar el programa este no vuelve atrás es posible que guarde la información en un archivo, ejemplo de lo cual veremos mas adelante, pero les adelanto que utilizando el FILE MON vemos que filas usa y las copiamos en otro lado y cuando usamos un par de veces el programa, volvemos a copiar las filas esas que guardamos en algún lugar encima de las del programa y podemos lograr que vuelva atrás y si utiliza una fila en C también la podemos detectar con el FILEMON y reemplazarla por una copia después de usar el programa un par de veces.

Bueno si arrancamos el ejecutable COMPARE.EXE con el SYMBOL LOADER y cuando empieza vamos traceando con F10, y no salteamos ningún CALL, si encontramos uno entramos con T y seguimos traceando, enseguida nos vamos a encontrar  que estamos en el archivo de VISUAL BASIC VB40032 , ahora viene el truco de magia ponemos BPX 0f79b358 y hago correr el programa con X, cada vez que para allí hago D EDI o D  ESI y me dar la clave., si llego a la ventana de registro y no me dio la clave sigo, pongo una clave falsa y acepto y una o dos veces después que paro allí me dio mi clave RCEQ70NS en formato ancho, o sea con puntitos entre las letras pero en la ventana de registro hay que escribirla normal.

COMO DESCUBRI ESTO?

Ja ja, es difícil explicar las mil vueltas que tuve que dar para llegar a esto pero ahí van varios datos para el que quiera marearse un poco.

El programa a pesar de ser de VISUAL BASIC al estar escrito en P-CODE no es mucho lo que se puede ver con el SMART CHECK ya que este avisa que con archivos en P-CODE no son muchos los datos que suministra para crackear.

Yo lo hice y me costo mucho con el método de HMEMCPY una vez que escribí la clave falsa puse aceptar y allí entre en el SOFTICE y seguí según el método que vimos en las lecciones pasadas con la diferencia que aquí en vez de d ds:esi  o es:edi hay que utilizar ds:si o es:di ya que según vemos estamos en HMEMCPY de 16 bits en vez de 32 pero es igual después hacemos PAGE el valor que nos aparece la cadena 989898 (QUE ES LA QUE YO PUSE) y una vez que localizo el valor donde se encuentra empiezo a poner BPR siempre y cuando mueve la cadena a otro lugar también BPR y cuando pasa con MULTIBYTETOWIDECHAR el valor a formato ancho y descubro donde lo guarda , allí también un BPR y cada tanto hago un

 S 0 L FFFFFFFF '989898''

y S 0 L FFFFFFFF '9.8.9.8.9.8'

y así llegue a  que en un momento (DESPUES DE BASTANTE TRABAJO) paro en 

0F79B358 REPZ CMPSW 


QUE ES UNA SENTENCIA DE COMPARACIÓN QUE EN D ESI y en D EDI están las claves falsa y buena en formato ancho.

Asi que copie mi clave que decía en el SOFTICE R.C.E.Q.7.0.N.S y la escribí en la ventana para REGISTRARME todo corrido RCEQ70NS y voila jitanjafora, estoy REGISTRADO bastante trabajo mediante, jaja, 

SI A USTEDES NO LES SIRVE MI CLAVE ES PORQUE USA UNA DIFERENTE PARA CADA COMPUTADORA PERO LA PUEDEN ENCONTRAR FÁCILMENTE COMO LOS INDIQUE.

No importa aquí mucho como hallar el crack pero si el método de detener el conteo, por medio de las fotos del registro es lo que vale, ya que el crack es cansador por lo vueltero pero con paciencia se encuentra, por eso no insistí mucho con eso y si con el método de las fotos con el ART y ahora también lo podemos hacer con el REGISTRY COMPARE.

Ricardo Narvaja

