LECCION 23: UNA FACIL


Ya que esta semana trabaje mucho y estoy muuuy cansado, voy en esta lección a hacer un crack fácil dentro de todo.

Es el programa TURBONOTE 4.5 se baja de

http://turbonote.com/

y una vez que lo abrimos y vamos a GENERAL SETTINGS esta la opción REGISTER TURBO NET donde se puede poner una clave y al ACEPTAR abajo si no es correcta desaparece la ventana sin salir ningún cartelito para buscar en el WDASM.

Abro el WDASM y trato de abrir el ejecutable tbnote.exe y se cuelga la maquina hmmm, que cosa, podría ponerme a descomprimirlo pero voy a usar el PUPE para rápidamente hacer un archivo que pueda desensamblar con el WDASM.

Ejecuto el Turbonote y cuando ya arranco abro el PUPE, con el elijo en la lista de procesos el que corresponde a TURBONOTE y hago clic derecho y elijo CAJA DE HERRAMIENTAS, allí vuelvo a elegir entre los módulos el ejecutable TBNOTE y hago clic derecho para cargarlo y después voy a VOLCADOR TOTAL- ALINEAR y VOLCAR y guardo el ejecutable descomprimido que aunque no funcione me va a servir para ver en el WDASM.

Por supuesto antes tengo que usar el PROCDUMP para cambiar las características de las secciones y eliminar la protección Antidesensamblado como vimos en las lecciones anteriores aquí hay que cambiar 60000020 por E0000020 y ya se desensambla con el WDASM.

Una vez que se desensambla miramos las STRING REFERENCES y si miramos en el listado del programa bajando encontramos con un poco de paciencia en 412d08  "THANKS FOR REGISTERING TURBONOTE+ ",lo cual es una punta para empezar.

Vemos que eso viene de una REFERENCED BY... que esta un poco mas arriba que dice 412cb4, vamos allí con GOTO CODE LOCATION.

Y vemos el salto que nos llevaría supuestamente a REGISTRARNOS pero si probamos poner un BPX en el SOFTICE ,y ponemos una clave de registro , no para allí quiere decir que aquí no llega por alguna razón, sigamos hacia atrás.

El REFERENCED que esta arriba de donde nos encontramos dice 412c85 vamos allí y vemos también un salto que si no salta nos aparecería un cartelito que dice THERE IS A PROBLEM SAVING THE REGISTRY KEY, sigamos mas hacia arriba, bastante mas arriba en  412bf3 hay una comparación de EAX con 14 justo después de una función que se ve en azul LSTRLENA que es una función que te dice el largo de una STRING o sea que esto puede ser que verifica la cantidad de cifras de nuestra clave y si no es mayor de 14 hexadecimal o sea 20 decimal nos tira fuera de esta parte de registración.

Vamos al programa y probemos poner una clave de 20 o mas cifras y ahora al ACEPTAR dice I'M SORRY THATS NOT A VALID REGISTRATION CODE, bueno ya logramos algo saber que la clave tiene 20 o mas cifras.

Ahora podemos poner un BPX en 412c85 para invertir el salto a ver que pasa con el SOFTICE y cuando invierto el salto me aparece el CARTEL de THANKS FOR REGISTERING pero no nos registra sigue diciendo UNREGISTERED por todos lados, allí mismo en la ventana de registro y en ABOUT también.

Generalmente cuando ocurre esto es porque hay que mirar el CALL que esta antes del salto en 412c7e , entramos dentro del CALL poniendo en el SOFTICE un BPX en 412c7e y cuando para allí entro con T y traceo por allí hasta que encuentro un salto, lo invierto a ver que pasa y voy probando los distintos saltos que encuentro a ver si alguno me registra, y también mirando dentro de los CALLS que hay dentro e invirtiendo los saltos, al final al llegar a

44BC29   75 4E   jne 44bc79
este es es salto clave si lo invierto me aparece el cartelito de registrado, pero si dejo el BPX allí en 44bc29 veo que accede al salto en varios lugares del programa por los que haremos un cargador con el RISC PROCESS PATCHER para que cargue el programa y modifique ese salto en la memoria así siempre estaremos registrados.

Tengo que hacer que en 44bc29 no realice el salto o sea que tengo que reemplazar los bytes originales 75 y 4e por 90 90 para que pase de largo.

El SCRIPT del RISC ES ESTE

;INTERNET DESK

F=tbnote.exe:                     

O=loaderturbonote.exe:                   

P=44bc29/75,4e/90,90:

             ; 

$ ;end of script

y listo cargamos el programa con el LOADER y vamos a registro y ponemos un numero de mas de 20 cifras y ya esta, lo que si hay que cargar siempre el programa desde el LOADER así que hay que borrar en INICIO-PROGRAMAS-INICIO la referencia a TURBONOTE para que no arranque cuando inicia WINDOWS y poner un acceso directo  al LOADER si queremos que arranque, y borrar los accesos directos del escritorio al ejecutable y hacer accesos directos al LOADER, inclusive se puede cambiar el icono del ACCESO DIRECTO para que tenga el mismo icono que el TBNOTE para que quede mas lindo.
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