LECCION 28: LABEL MATRIX 5.0

Siguiendo con el crackeo a pedido, este programa me lo pidieron y por eso lo crackee, sirve para hacer etiquetas con códigos de barras e imprimirlas, y varias cosas mas, se baja de

http://www.strandware.com/prod/labelmatrix.html

Para el que sabe ingles esto dice la pagina que hace el programa

Label Matrix provides advanced design, printing and database features that give you the flexibility to meet your most demanding labeling needs. With hundreds of thermal and thermal transfer custom printer drivers, you can maximize your printer's performance and print large runs of labels in a very short time. Whether you need address labels for your small business or thousands of inventory labels for a multi-site warehousing plant, Label Matrix can do the job.

Bueno instalamos el programa y lo iniciamos y vemos ventanas que nos recuerdan que es una versión demo  , vemos en una ventana exactamente la STRING entre paréntesis (Demo Versión), así que si abrimos el ejecutable con el WDASM y vemos que allí no esta, pero si ponemos algún Breakpoint en el SOFTICE como BPX Drawtexta o BPX Getversion, al volver de la función vemos que el ejecutable enseguida le pasa el control a otro archivo y es este el que sigue con la protección es un dll , se llama Lmw500v.dll y es un archivo de cuatro megas y pico donde prácticamente se encuentra todo el programa.

Abrimos con el Wdasm este dll que se encuentra en el directorio donde se instalo el programa generalmente

C:\Program Files\lmwdemo

se desensambla perfectamente ya que no esta comprimido ni nada, y allí entre las STRINGS REFERENCES encontramos rápidamente (Demo Version) , al hacer doble click nos lleva a esta sección del código

:1023F66F E82C7EE1FF              call 100574A0
:1023F674 2540010000                and eax, 00000140

:1023F679 85C0                            test eax, eax

:1023F67B 7444                            je 1023F6C1
· Possible Reference to String Resource ID=07453: "(Demo Version)"

Este salto nos haría registrarnos, si lo invertimos o por lo menos saltear la aparicion de la palabra DEMO VERSIÓN, pero miremos dentro del CALL anterior que es el que decide si salta o no, porque según el valor de EAX que sale de ese CALL decide saltar, y puede ser que ese CALL sea el verificador de si estas registrado o no, y también desde otros lugares salte allí en distintas partes del programa para verificar si estas registrado.

Entremos dentro del CALL 100574a0
Las references a este CALL son muchísimas no quiero llenar la hoja con ellas pero este CALL es llamado desde muchísimas partes del programa probablemente a verificar si estas registrado a cada rato, así que como no podemos parchear cientos de lugares desde donde es llamado el CALL, parchearemos el contenido para que siempre que sea llamado al final salga siendo EAX=0 que es lo que al salir del CALL verifica , testea y hace invertir el salto, cualquier otro valor de EAX hace que vaya a DEMO VERSIÓN.

Veamos el CALL

:100574A0 55                          push ebp

:100574A1 8BEC                    mov ebp, esp

:100574A3 51                          push ecx

:100574A4 894DFC                mov dword ptr [ebp-04], ecx

:100574A7 8B45FC                 mov eax, dword ptr [ebp-04]

:100574AA 8B8020010000     mov eax, dword ptr [eax+00000120]

:100574B0 8BE5                       mov esp, ebp

:100574B2 5D                           pop ebp

:100574B3 C3                            ret

:100574B8 CC                           int 03

:100574B9 CC                           int 03

:100574BA CC                          int 03

:100574BB CC                          int 03

:100574BC CC                          int 03

:100574BD CC                          int 03

En negrita esta marcado el RET donde termina el CALL hay que cambiar ese ret por 

MOV  eax,00 y después RET para que vuelva, o sea que independientemente de lo que haga antes, salga moviéndose a EAX el valor cero y recién después haga el RET para volver.

Quedaría así

:100574B2 5D                      pop ebp

:100574B3 B800000000      mov eax, 00000000

:100574B8 C3                      ret

:100574B9 CC                      int 03

:100574BA CC                      int 03

:100574BB CC                      int 03

cambiamos con el ULTRAEDIT estos valores buscamos la cadena, y la reemplazamos por estos valores de abajo y PROGRAMA REGISTRADO.

Aclaración: El programa tiene muchísimas limitaciones cuando esta en DEMO, con este crack ya no vence y las limitaciones se van, igual yo no pude probar todas las funciones del programa, para saber si queda alguna , si a alguien le ocurre que le surge alguna limitación , que avise y lo seguimos en la LECCIÓN 29.

Igual todas esas llamadas al CALL para ver si estas registrado o no, es obvio que las hace cuando el programa tiene que ver si te limita o no, y al salir EAX=0 del CALL, siempre te habilita a usarlo, como si estuvieras registrado.

Nos vemos en la LECCIÓN 29

Ricardo Narvaja

PD: Luego de probar el programa los que lo utilizan se comprobó que tiene todavía algunas protecciones mas que yo no me había dado cuenta, no referente al vencimiento, eso funciona perfecto, sino al funcionamiento, por lo tanto terminaremos esos detalles en la LECCIÓN 29.

