LECCION 35: IAT ADDRESS e IAT LENGTH automaticamente

Esta no es una lección completa sino un pequeño apéndice de la LECCIÓN 34 donde aprendimos a utilizar el REVIRGIN, y vimos también que quizás lo mas difícil era localizar la dirección donde comienza la IAT y el largo.

Bueno, ya no es necesario buscarlo a mano, pues hay un programa que lo hace automáticamente, y te dice la IAT ADDRESS Y IAT LENGHT, se llama 

Import REConstructor v1.2

Yo lo baje de

\

http://www.suddendischarge.com/files/Unprotection%20Tools/imprec12.zip

o también esta en 

http://www.suddendischarge.com/

y lo buscamos en el SEARCH por su nombre y allí esta.

Este programa se supone que hace lo mismo que el REVIRGIN , aunque a mi no me dio tan buen resultado para terminar de reconstruir bien la tabla de importaciones, por lo menos automáticamente nos encuentra la IAT address y IAT lenght necesarias para trabajar en el REVIRGIN.

El que quiera probarlo para reconstruir completamente la tabla de importaciones , hágalo, quizás funcione bien, pero la costumbre de utilizar el REVIRGIN además de que este Import REConstructor v1.2 suele colgarse bastante, hace que lo use solo para que me diga los valores que necesito y llevarlos al Revirgin para continuar allí con el trabajo.

Cuando lo ejecutamos al IMPORT , vamos a ATTACH TO AN ACTIVE PROCESS ya que como en el revirgin el proceso a reconstruir debe estar funcionando en la memoria, y allí elijo el que quiero estudiar, arranquemos el COOL MOUSE original que no esta desprotegido para ver que nos dice sobre la IAT LENGHT y ADDRESS.

Busco entre los procesos el CMOUSE.exe y lo cargo, una vez que se carga coloco el ENTRY POINT que halle al dumpear en la casilla OEP en este caso es 40876b, o sea debemos llenar la casilla con el OFFSET por lo tanto será 876b, lo que coloquemos en la casilla OEP y luego iremos a IAT AUTOSEARCH y cuando apretemos ese botón nos aparecerá en RVA =d000 y Size= 2b4 que son los valores donde comienza la IAT y su largo como vimos en la LECCIÓN 34 averiguándolos a mano.

IAT ADDRESS=D000 y IAT LENGHT =2b4

En la LECCIÓN anterior habíamos visto

"O sea que debemos colocar en el REVIRGIN como datos IAT address = D000 y IAT lenght = 2AE."

Aquí vemos que el lenght lo calcula un poco mas largo justo entre los ceros donde termina la tabla, pero funciona igual, y si ponemos estos valores en el REVIRGIN vemos que la tabla que calcula es exactamente la misma, siguiendo el método que vimos en la LECCIÓN ANTERIOR.

La idea era simplificar un poco la forma de encontrar la IAT ADDRESS e IAT LENGHT ya que como vimos en la LECCIÓN anterior explicar como obtener esos datos me llevo casi 2 paginas bastante difíciles, aquí en el programa con solo ponerle el dato del ENTRY POINT que ya lo tenemos nos calcula directamente los valores necesarios sin rompernos la cabeza ni buscar como locos a mano.

Bueno, espero que esto le facilite las cosas al que quiera reconstruir una tabla de importaciones, no lo puse en la LECCIÓN ANTERIOR sencillamente porque no lo sabia en ese entonces y me enteré recién ahora, igual no les va  a venir mal saber hallar a mano esos valores.

Hasta la 36

Ricardo Narvaja

