LECCION 51: Difícil pero arreglándonos

De aquí se baja la victima de hoy se llama ILLUMINATUS OPUS 2001 la versión común , no la PRO, es una versión de evaluación, tiene ciertas limitaciones ya que no se puede registrar, pero bueno, practicaremos con el a ver que podemos hacer, esto dice en la pagina

http://www.digitalworkshop.com/downloads/evaluation.shtml

Multimedia program that combines video, audio, animation, words and pictures into stunning interactive publications. 

· EXPIRE after 30 days - ANY PUBLICATIONS CREATED WITH THE EVALUATION VERSION WILL ALSO CEASE TO FUNCTION WHEN YOUR EVALUATION PERIOD ENDS. 

· These publications will then only be recoverable with a full version of the program. No support GIF, TIFF or CDR files. 

Bueno aquí dice que el programa expira a los 30 días y las publicaciones que hagas también, trataremos de que ambas sigan funcionando.

El programa tiene un ejecutable chiquito llamado OPUS.exe que esta comprimido con aspack que con el Caspr se puede descomprimir y reemplazar pero no afecta en nada ya que el programa no realiza nada importante desde el ejecutable.

El problema es que la ventana que dice los días que van de la evaluación, no es ni messageboxa ni dialogboxparama, ni para con drawtexta ni con nada conocido usaremos otra técnica para ver donde se cierra esta ventana desde el programa principal.

Arrancamos el programa y una vez que aparece la nag esa donde dice los días que nos quedan, arrancamos algún programa analizador de ventanas como el API-SPY o WINDOWSE, que lo utilizamos para que nos diga el HANDLE de la ventana
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Como se ve en la imagen la ventana del API-SPY me da la información de la ventana sobre donde coloco el cursor, y lo coloco sobre la ventana a estudiar, la parte principal es la que dice el texto OPUS EVALUACIÓN y allí vemos que el HANDLE en mi caso es 1172.

Es importante que el cursor este bien sobre el texto principal, ya que si lo pongo en los botones, salen otros resultados.

Bueno lo que importa es ver el handle de la ventana, para mi 1172 para cada uno variara el valor y cada vez que ejecute el programa será distinto este valor.

El APY SPY te da el handle en decimal el WINDOWSE en hexa, para verificar, con la calculadora pasamos a hexa el valor 1172 y es 06ec.

Si con la ventana todavía activa entramos al softice con CTRL+D  y allí teclearemos.

HWND

Con esto nos sale un listado de la información de todos los handles que están en ese momento.

Si con ENTER voy bajando hasta que  en la columna OWNER comiencen a aparecer los del proceso OPUS vamos a encontrar allí lo mismo que nos dijo el API SPY el handle en hexa para mi es 06ec de la ventana esta.

Bueno la ventana todavía  esta activa existe un breakpoint para que caiga en el SOFTICE cuando se cierre la ventana

BMSG handle  Wm_Destroy

En mi caso

BMSG 06ec Wm_Destroy

Con CTRL+D vuelvo a WINDOWS y al hacer click en el BOTON CONTINUE y al desaparecer la ventana cae en el SOFTICE.

Hay que volver con F12 varias veces hasta que llegamos en este caso al dll  ILMEDITMAIN, que aparece en la línea verde, ya que el ejecutable OPUS aquí casi no hace nada todo lo hacen las dll.

Caemos en

BDB932 Mov eax,[ ebp-00dc]

Y justo en la sentencia anterior hay un Call EAX que seguro es la ejecución del cartel entero, para probar eso pongamos un BPX bdb930 y arranquemos el programa de nuevo, vemos que justo para en el BPX y no salió aun la ventana molesta (podemos mirar con F4)  si hacemos F10 y ejecutamos el CALL aparece la ventana y al continuar caemos en la sentencia posterior al CALL o sea en BDB932.

Si ponemos un BPX un poquito antes en BDB8E8, cuando para allí, vamos traceando con F10, y ya que en la ventana aparece la cantidad de días que lleva de evaluación, por aquí debe cargar ese valor y eso ocurre en.

BdB8E8 justo a EAX va la cantidad de días de evaluación menos uno, ya que unas sentencias mas adelante al hacer INC EAX queda justo en EAX la cantidad de días transcurridos,  si modificamos en BDB8E8 para que reemplacemos la sentencia original por  XOR EAX,EAX que pone EAX a cero , luego al incrementar EAX, queda siempre el valor de los días de evaluación en uno, a pesar de adelantar el reloj, siempre dice que va un solo día de evaluación.

Este es el primer paso, el segundo es hacer una publicación y ver que pasa, si la cargo con el programa en la fecha actual, la abre sin problemas, pero si adelantamos el reloj nos dice que la publicación ha expirado y la cierra.

Ya que este cartel es un BPX messageboxa, ponemos allí un breakpoint, y cuando adelantamos el reloj, para en ese break, hacemos F12, aceptamos la ventana y volvemos a caer en el SOFTICE, allí nos damos cuenta cuando volvemos al ILMEDITMAIN que arriba del lugar de donde caemos hay un salto que esquiva el cartel, y esta en

C08AC9    jae C08B53

si reemplazamos ese JAE por un JMP no aparecerá el cartel que cierra las publicaciones cuando vencen, y es cierto, el problema es que cuando copiamos las cadenas para modificar el ILMEDITMAIN.dll.

 EL REEMPLAZO POR XOR EAX,EAX EN BDB8E8 LA CADENA ES    

 8B8520FFFFFFBB8051010033D2  Y HAY QUE REEMPLAZAR LAS NEGRITAS POR

 33C090909090

EL SALTO QUE HAY QUE REEMPLAZAR EN C08AC9 LA CADENA ES

0F83840000008D4DC0      REEMPLAZAR LAS NEGRITAS POR 

E98500000090

El problema es que cuando buscamos estas cadenas en el ULTRAEDIT no aparecen. por lo que el dll esta comprimido, si lo vemos con el PEEDITOR vemos que en los nombres de las secciones una se llama ASPACK, así que con el CASPR descompactamos el dll, ahora si buscamos las cadenas que aparecen, realizamos los cambios y funcionaaaaa.

Con eso el programa sigue funcionando sin vencer y las publicaciones también.

Hasta la 52

Ricardo Narvaja

