COMO ABRIR PUERTOS EN UN ROUTER 3COM 812

Para empezar tendremos que introducir la IP del router en el navegador para acceder a la pagina web de configuración de este.

Para hacer login en el router utlizaremos como usuario adminttd, root! o admintde y como password adminttd, root! o admintde.

Una vez dentro de la web de configuración pincharemos en la opción Configuration del menú principal que hay en la izquierda y luego elegimos la opción Remote Site Profiles y pulsaremos el boton Modify. 

Pulsamos Next y dentro de la pantalla IP, donde la casilla NAT debe estar activada pulsamos en TCP o UDP dependiendo del tipo de puerto que vamos a abrir, y se abrirá la ventana para poder abrir el puerto que necesitamos y en donde se solicitan 3 datos.

· Public TCP Port: Aquí indicamos el numero del puerto que va abrir el router de cara a Internet, es decir en la parte publica. 
· Private IP Address: Es la dirección IP del equipo al que se le va a enviar la información que desde internet se envie al puerto Publico antes mencionado. 
· Private TCP Port: Este es el puerto del pc antes indicado y donde el router enviara la información enviada por un ordenador desde internet al equipo designado dentro de nuestra LAN privada.

Por último, guardaremos la configuración y haremos un reset al router para que se apliquen los cambios.

